
 

Referat Generalforsamling 2025 

SVF Skagenskolen, Sambuyan Village Friends har afholdt generalforsamling: 

Søndag den 31. august kl. 13.30 i spejderhuset ved Sabro Hallen, Damvej 110A, Århus 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og stemmetæller 
Tim Jensen vælges som dirigent og efterfølgende vælges Leif, Josephine og Ninett som 
stemmetællere. 
 

2. Beretning fra bestyrelsen, med foreningens virksomhed i det forløbne år.  
Liana aflægger beretning om foreningsarbejdet i det forgangne år. (se vedhæftet) 
Spørgsmål fra salen: Bliver der nu høstet grønsager fra køkkenhaven ved skolen – ja, der er kommet 
gang i køkkenhaven, men vi har ikke bevilliget penge til at få muret et hegn op omkring den pga. de 
andre byggeprojekter vi har gang i. 
Spørgsmål fra salen: Hvad undervises de voksne kvinder i – da kvinderne er analfabeter, er det helt 
simpelt læring i regne færdigheder og alfabet og små ord at læse. 
Forslag fra salen: Søg ved alm. folkeskoler om I-pad, computer mv. – de giver til tider deres brugte 
væk. 
 

3. Beretning fra projektgrupper. 
Helle: Aflægger beretning som sponsor ansvarlig. (se vedhæftet). 
Spørgsmål fra salen: Er det tanken skolen skal udvides – nej, det er ikke planen at skolen skal 
udvides, da alt bestyrelsesarbejde jo er på frivillig basis. 
Spørgsmål fra salen: Er der lige mange drenge og piger på High School – ja, der er ligelig fordeling 
af køn for dem vi spørger sponsorerne om de vil forsætte med at sponsorere dem. Pt. mangler der 
sponsor bidrag til en af eleverne. Snak om hvad det koster for familien at have en ung på High 
School.   
Josephine: Aflægger beretning vedr. Sundhedsklinik. (se vedhæftet). 
Spørgsmål fra salen: Er den generelle sundhed blevet bedre – ja, der er færre sygdomme. 
Spørgsmål fra salen: Forsætter tandbørstning – ja, de små nye børn på skolen, får udleveret 
tandbørste, tandkrus og de undervises i hvordan man børster tænder. 
Spørgsmål fra salen: Er der forsat mulighed for prævention for kvinderne – ja, og det er især 
prævention via indsprøjtning, der er efterspurgt hos kvinderne. Klinikken køber det sammen med den 
andet medicin, som de får penge til fra SVF. 
Hanne: Beretning vedr. Projekt Ingemann. (se vedhæftet). 
 

4. Fremlæggelse af årsregnskab med revisionspåtegning til godkendelse. 
Leif: Gennemgår årsregnskabet (ingen spørgsmål fra salen) – godkendes. 
 

5. Indkomne forslag. Forslag skal være formanden i hænde senest 14 dage før mødet. 
Der er ingen indkomme forslag. 
 

6. Fremlæggelse af budget. 
Leif uddeler budget for forventede indtægter og udgifter  
 

7. Fastlæggelse af medlemsbidrag og kontingent. 
Uændret fra tidligere år.  
 



8. Valg af medlemmer til bestyrelsen: 
På valg er Lars Erik Bramsgaard, Leif Aaberg, Josephine Obenheimer Mørch Sørensen, Ninett 
Obenheimer Mørch Jensen (Leif, Josephine og Ninett modtager ikke genvalg) 
Bestyrelsen foreslår: René Balle Ligneul (tanken er han kan overtaget kassere posten), og Jeanette 
Kjeldsen (da hun er uddannet sygeplejerske og farmaceut, kan hun overtage ansvar for 
sundhedsklinik) samt at Karen Rath Kofoed kommer ind i bestyrelsen (nuværende suppleant, og kan 
overtage Projekt Ingemann) 
Henning Brandhof stiller sig til rådighed som bestyrelsesmedlem, og derfor skal der nu afstemning 
til, om hvem der skal sidde i bestyrelsen. De tilstedeværende på generalforsamlingen vælger René, 
Jeanette og Karen ind i bestyrelsen. 
 

9. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen:   
På valg er Karen Rath Kofoed og Ane Marie Folmer Christiansen 
Bestyrelsen foreslår: Lizette Mary Guldfeldt bliver suppleant sammen med Ane (nuværende 
suppleant). Henning Brandhof stiller sig til rådighed som suppleant. De tilstedeværende på 
generalforsamlingen, vælger Lizette og Ane som suppleanter. 
 

10. Valg af revisor:  
På valg er Susanne Bank (modtager ikke genvalg) 
Bestyrelsen foreslår Leif Aaberg – han vælges. 
 

11. Valg af Revisor suppleant: 
På valg er Marie Hansen – genvalg 
 

12. Eventuelt. 
Liana, takker Leif, Hanne, Josephine og Ninett for deres arbejde i foreningen 

Salg af lodder til lotteri – tak for de mange flotte gaver, der var sponsoreret 

Generalforsamlingen sluttede med kaffe og brød.  

Beretning 2024-2025 

Ny skoleinspektør 

Fra skoleårets start er der blevet ansat 2 ”nye” skoleinspektører og 2 viseinspektører. Det er altid spændende 
når der kommer nye personer til. Der er nu 2 inspektører, da regeringen har besluttet at  

Fra Nursery og til 6 klasse skal have en og 7 til 9 klasse skal have en anden.  

Containerforsendelse 

Vi har tidligere sendt container gennem Genbrug til Syd, hvor vi fik alle godtgjort alle udgifter til 
forsendelsen. Oprindelig var Genbrug til Syd forankret i Mellemfolkelig Samvirke. Efter en politik 
beslutning om modernisering, blev opgaven overdraget til Dansk Missionsråds Udviklingsafdeling 
(DMRU), som varetog opgaven indtil den i 2022 blev overdraget til Globus). 

Undervejs er kriterierne for bevilling blevet ændret, og det er vores opfattelse, at vi ikke kan opfylde 
kravene, hvorfor vi har valgt, selv at betale for forsendelse i efteråret 2024. 

Containeren blev pakket i september og afsendt fra Aarhus d. 21. september med forventet ankomst til 
Gambia d. 18. oktober, således vi alle var der, til at pakke containeren ud. Sådan gik det desværre ikke, 
containeren ankom først til Banjul torsdag d. 21. november, hvor de sidste skulle rejse hjem søndag d. 24. 
Containere med cement blev prioriteret højest, da der var mangel på cement, bl.a. derfor blev vores 
container forsinket. Forinden ankomsten blev der arbejdet hårdt på, at få papirerne i orden. Vi har tidligere 
kunnet komme igennem med en gammel Memorandum of Understanding (samarbejdsaftale) fra 2011, men 
det gik ikke denne gang. Nu har vi så efter utallige besøg i ministeriet fået lavet en ny. Da containeren 



endelig kom i land, fik vi den ud samme formiddag, så fredag d. 22 klokken 18, var containeren tømt. Der er 
dog et stort oprydningsarbejde efterfølgende. 

Vi har talt om, at der skal en container afsted igen i efteråret 2026 eller foråret 2027 

Byggeri 

Huset rummer 2 lejligheder med hver 2 værelser, som er beregnet for sygeplejersker og frivillige. 

Bygningen er i rejsehøjde. Der er trukket vandrør og rør til EL, som alle er muret ind i væggene. 

Gulvet er gjort klar til støbning og der er trukket rør til afløb. 2 septiktanke er støbt i 3 ringes dybde. 

Nedgravning af vandledning påbegyndt. Finn og Lars vil sørge for nedgravning af EL kabel (ca. 60 m). Der 
er ligeledes vinduer og tag på bygningen. 

Da det kniber med, at få frivillige håndværkere, har vi besluttet at vi ikke skal sætte gang i flere nybyggerier, 
vi får i fremtiden nok at gøre med, at vedligeholde de bygninger vi allerede har. 

Vandkanal. 

Der er gravet en dyb rende langs hele muren ind til skolen. Ca. 1,2 m dyb hvor den starter ved hjørnet af 
spisesalen, fortsætter med yderligere fald, så den ved hjørnet mod havet er ca. 1,8 m dyb. 

Renden er mellem 1 og 1,5 m bredt. Er nivelleret i bunden og kørt igennem med en vibrator, så der er klar til 
at støbe når der er kommet jern i.  

I forbindelse med gravearbejdet fik de beskadiget vandledningen. Kebba har foretaget reparation. 

Grunden til hele dette projekt er, at vi var bekymret for væggene/murerne omkring skolen. 

Møbelsituation. 

Alle stole i spisesalen er skiftet.  

I klasselokalerne er der foretaget udskiftning af de dårlige stole og i de store klasser er de små stole taget ud. 
Vi har kørt 25 brugte stole og et rundt bord fra Barrows kontor op til ROTH (Edrissas skole), projekt 
Ingemann har fået nogle stole og så har en araberskolen fået 12-15 af de lidt uformelige stole som er taget ud 
af klasselokalerne. 

Malearbejde. 

Det meste af muren indvendig er malet og en del af bygningerne.  

2 x 3,2 l marineblå maling er indkøbt til maling af vandtårnet.  

Der er indkøbt 3,2 l sky blue maling, til at male dørene til spisesalen.  

Diverse 

Vi overværede undervisningen af kvinder, den dag vi var der, var der mødt 38 op, som blev undervist i 
spisesalen. Efter undervisningen delte vi tæpper, dyner, puder, lagner, sengetøj og stearinlys ud, som vi 
havde i overskud i frivilligboligen.  

Det er fra privat side, foranlediget at der er indkøbt 11 borde/bænke som skal placeres hhv. i de 2 skolegårde 
+ 1 i lærerkvarteret. De er alle blevet malet brune og Kebba har fået 3 sække cement, så han kan støbe dem 
fast. 

Fodboldmålende er blevet forsynet med stolper til at holde nettet og der er indkøbt nye net.  

Der er bestilt og leveret en ny port til Nuseryskolen. Kebba vil male den og sørge for opsætning. 



Bilen har fortsat problemer med at miste vand. Det er især når vi holder i kø. Efter anbefaling fra Egon skal 
bilen sættes i frigear når vi holder stille, Der har ikke været problemet siden, men bilen har heller ikke holdt 
i en slem kø. Vi skal have bilen på værksted, når vi kommer derned her i efteråret.   

Strømforsyningen virker nu upåklageligt, selvom vi bruger vaskemaskinen midt på dagen ser det ikke ud til 
at påvirke voldsomt. Der er dog kommet lidt udfordringer på skrædderværkstedet og sundhedsklinikken 
efter et lynnedslag, der ventes på en reservedel fra Senegal. 

Vandpumpen kan ikke holde trykket. Kører tit. Der er en ny vandpumpe i containeren.  

Det blev pakket familiepakker i stor stil. Det er også blevet til babypakker, som er bragt over på klinikken. 

Som sædvanlig er der mange forespørgsler på fodboldsko og fodboldtøj. Denne gang har vi valgt at fokusere 
på de klubber som vi via Kebba har fået kendskab til. De har alle fået udleveret et helt sæt + et par fodbolde. 

Vi har fået afholdt en del møder både med skolen og flere udvalg i landsbyen. 

Børnene er blevet fotograferet som de plejer, der er blevet udbetalt ekstra bidrag og afleveret de gaver vi har 
haft med derned. Vi har også været i gang med udvælgelsen af elever til Highschool. 

Vi vil prøve at have fokus på den faglige udvikling, evt. gennem leg, spil mv. dette bliver nok et langt sejt 
træk, men lad os se, om ikke det er muligt. Vi undersøger og overvejer ligeledes om, der skal indkøbes nogle 
nye engelske lærebøger til Nursery. Der er også et stort ønske om nogle 

 I-pads/tablets/computere, dette er dog svært at indsamle. 

Klinikken har fået en ny ambulance af VDC (landsbyrådet).  

En af vores skræddere er stoppet pr. 31.05.25, da hun vil videreuddanne sig og åbne egen systue. 

Man har nu besluttet at byrådet skal bestå af både mænd og kvinder og at alle medlemmer af byrådet har 
læse rettigheder til den konto hvorpå de penge fra regeringen er indsat 

Til sidst vil jeg naturligvis sige tusind tak til alle jer der støtter vores arbejde, som sponsorer, jer der syr, 
laver andre ting der kan bruges som gevinst til vores lotteri eller bliver solgt til støtte for børnene, jer der 
køber forskelligt, jer der indsamler brugbare ting, som vi kan sende med containeren, svært at nævne nogle 
uden at glemme nogen, så selvfølgelig tak til ALLE der er med til, at vi kan gøre en forskel. 

 

Beretning fra sponsordelen ved Helle Bramsgaard 

Vi har ca. 840 børn på skolen, hvoraf 770 p.t. er sponseret, så der er altså ca. 70 som mangler sponsor. Vi får 
40 nye nurserybørn nu her når skoleåret starter, så godt 100 mangler sponsor, men vi har p.t. en ok økonomi, 
så det går.  

Der må max. være 40 elever i hver klasse. 20 piger og 20 drenge. For 3 år siden prøvede de lige om det gik 
med 30 drenge og 10 piger – det måtte vi så fortælle dem, at det ikke gik. 

Børnene får et måltid mad 4 dage om ugen. 

De får sundhedstjek hvert andet år - højde vægt, høre og øjenstatus. 

De holder Interhouse dag, en årlig sports/idræts dag, hvilket alle går meget op i – når vi er der, kan vi hjælpe 
med at holde stængerne til højdespring m.m. Et gammel sæde fra en skolestol bruges som springbræt til 
længdespring, så de er ikke så krævende. Det handler om at være med, men bestemt også om at vinde. 

De kommer på udflugt 2 gange, 1 gang i 4. klasse og en gang i 8. klasse, hvor de kommer på en 2 dages tur, 
hvor de bl.a. kommer over floden. 

Vi er spændte på, om vi har de samme inspektører og viceinspektører som sidste år. Vi havde ellers en 
headmaster i flere år, hvilket vi var glade for, man ved aldrig hvad regeringen finder på – det er dem der 



bestemmer hvor lærerne skal arbejde og indtil for en uge siden, vidste de stadig ikke hvor de skal være. Det 
må være mega frustrerende.   

Jeg har ikke mere, men hvis der er spørgsmål, er i velkomne til at komme med dem og jeg/vi vil svare efter 
bedste evne. 

Tak. 

Beretning fra sundhedsgruppen v/Josephine Obenheimer Mørch Sørensen 

 

Så skal jeg fortælle lidt om sundhedsprojektet igen. En opgave jeg syntes har været lidt svær fordi jeg igen 
ikke har været i Gambia og fået en føling med, hvad der sker der nede. 
Men heldigvis kender jeg en masse søde mennesker, som har. 
 
Siden sidste år har klinikken fået en ny ambulance. Denne ambulance er en lokal ambulance som er betalt af 
landsbyrådet og landsbyen selv. Denne anvendes hvis syge eller komplicerede fødsler skal på et større 
hospital. 
Som chauffør er af staten ansat en lokal mand, som har gået på Skagenskolen og som i over 3 år har arbejdet 
frivilligt på klinikken.  
Bygningen ved klinikken, som skal danne ramme for nye boliger til klinikkens ansatte, er i fuldt sving og 
snart færdige. På klinikken er ansat en jordemoder og chefsygeplejerske, samt 2 andre sygeplejersker. 
For mange år siden, faktisk 10 år til feb. startede sundhedstjek af børnene på skolen hver 2. år. hvor de blev 
målt og vejet, deres sygdoms historik blev indhentet, der blev lyttet på hjerte og lunger, der bliver spurgt ind 
til menstruation hos pigerne, deres syn tjekkes. Alt dette for at få et billede af børnenes status og tjekke dem 
og se om noget skal handles på. Dette tjek er en del af de penge som sponsorerne årligt betaler. Samme år 
startede jeg og en veninde op med, at børnene i de små klasser dagligt på skolen skal børste tænder til 
morgen. Dette for at styrke børnenes status samt almene helbred ved at forebygge især luftvejsinfektioner. 
Dette ses her 10 år efter med god effekt på både tandstatus og lungebetændelse hos børnene.  
Indkøb af medicin til klinikken fungerer stadig super fint efter øgning af beløbet. Der købes medicin hver 2. 
mdr. for 3000 kr. her incl p-sprøjter til kvinderne. 
Området klinikken skal dække er udvidet hvilket betyder at regeringens kontrol af gravide og nyfødte 
afholdes hver 14 dag i stedet for 1 gang om mdr. Dette betyder også at flere fødende hører til på klinikken.  
Jeg har i år valgt at stoppe i bestyrelsen og dermed også i sundhedsprojektet. Dette fordi familielivet og det 
sted jeg er i livet nu ikke tillader den samme tid til frivilligt arbejde som tidligere. Det har været en svær 
beslutning, og jeg er langt fra færdig med Gambia, det er bare sat i bero for en stund. Jeg ved at der kommer 
nye kræfter ind som jeg har fuld tiltro til kan bidrage til at køre det videre. 
Som altid vil jeg slutte af med at takke alle sponsorer for donationer som er med til at styrke sundheden i 
Sambuyan og vores projekt.  
Og så vil jeg sige tak for 10 gode år i SVF. 
 

2025 Beretning Projekt Ingemann v/Hanne Aaberg  

Projekt Ingemann støtter familier i Gambia.  

Familie sponsoraterne er hovedsagelig i Kunkujang, Gunjur, hvor stifterne af Projekt Ingemann byggede et 
stort klasseværelse til Nursery skolen. Dengang var det mest drenge, der kom i skole, så de besluttede, at de 
kun ville støtte pigers skolegang.  

Kunkujang er en landsby beliggende ca. 8 kilometer fra Sambuyan. Der er bygget en Lower Basic  School af 
nogle hollandske sponsorer i 2017 og den er udvidet med Upper Basic School, så eleverne nu kan gå i skole 
til og med 9. klasse i landsbyen. 

Sponsorater kan fortsætte ud over 9. klasse, hvis sponsoreren ønsker det. I skoleåret 2024/25 har vi udbetalt 
penge til 112 elevers familie. Nogle af eleverne er i gang med en videregående uddannelse og når de er 
færdige, forsøger vi at få sponsorerne til at tegne et nyt sponsorat i Kunkujang Nursery School.  



Organisationen har kørt meget længere end SVF Skagenskolen men kom ind under Skagenskolen for at 
opfylde et af kravene for at blive godkendt til skattefradrag. Dermed opnåede begge foreninger mulighed for 
skattefradrag af indbetalinger. 

 Årsregnskab for SVF-Skagenskolen, Sambuyan Village Friends 
 For perioden 01.07.2024 - 30.06.2025 
 Indtægter     

1 Medlemskontingent (11 x 50 kr.)   kr.           550,00   

3 Salg af T-shirt + lotteri   kr.        4.385,40   

4 Øvrige sponsorbidrag    kr.      67.750,00   

5 Bidrag til køb af medicin m.v.   kr.      13.405,00   

6 Indbetalt bidrag til projektrejser   kr.      35.600,00   

7 Renter    kr.        3.178,49   

10 Skolesponsorater Sambuyan:   kr.    365.870,00   

11 
Heraf 
udgør:  Medlemsbidrag do (779 x 30 kr)  kr.   23.370,00    

12                   Bidrag til sundhedstjek (742 x 10 kr.)  kr.     7.420,00    

13  Hensættelse til vedligehold af strøm  kr.     7.420,00    

14 Ekstrabetalinger + indbetalinger til 10-12 klasse  kr.      96.188,29   

15 Sponsorater projekt Ingemann    kr.      72.065,25   

16 Heraf udgør: Medlemsbidrag 112 x 25 kr.   kr.     2.800,00     

 I alt    kr.    658.992,43   
      

 Udgifter:     

21 Vedligehold bygninger m.v.    kr.       8.046,81  

24 Køb af værktøj og reservedele    kr.       9.577,56  

25 Byggeudgifter ny bolig + regnvandskanal    kr.   243.326,13  

26 Udgifter til renovering af strøm    kr.     11.626,90  

27 Udbetalt tilskud projektrejser    kr.     57.800,00  

28 Containerforsendelse    kr.     62.215,84  

29 Transport i Gambia    kr.       5.100,00  

30 Driftsudgifter bolig + generator    kr.       2.877,40  

31 Driftsudgifter: Porto, papir, billeder m.v.    kr.       6.681,56  

31 Opmærksomhed    kr.         451,40  

32 Generalforsamling    kr.       2.018,00  

33 Bestyrelsesudgifter    kr.       4.871,00  

34 Overført til skole drift + indkøb    kr.   333.444,36  

35 Udbetaling ekstrabidrag + gaver til skolen.    kr.     62.158,00  

36 Udbetalinger til 10 - 12 klasseelever    kr.     29.900,00  

37 Køb af medicin m.v. til sundhedsklinikken    kr.     21.380,70  

38 Bonus samt div. udgifter vedr. sundhedsklinikken   kr.       5.284,81  

40 Udbetalt sponsorater Projekt Ingemann     kr.     69.850,00  

41 Tilskud til skoleafslutning    kr.         500,00  

42 Billeder, porto m.v. Projekt Ingemann    kr.       5.062,23  

 I alt     kr.   942.172,70  

 Balance     kr.  (283.180,27) 

      kr.   658.992,43  

 Beholdning pr. 30.06.2025    

 Driftskonto    kr.      62.556,53   

 Byggekonto    kr.      54.161,26   

 Skolekonto   kr.    284.565,78    

 Opsamling ekstra- og forudbetalinger   kr.    119.136,61   

 (Heraf udgør forudbetalinger kr. 84.506,79)    

 Sundhedsprojekt   kr.      88.046,71   

 Kontant beholdning vedr. klinik   kr.            89,00   

 Projekt Ingemann Gambia   kr.      19.254,05   

 I alt    kr.    627.809,94   

 Beholdning primo   kr.    910.990,21   

 Netto udbetaling   kr.   (283.180,27)  

      

 Indberetninger til SKAT 2024 kr. 559.925 (Gaver ifølge ligningslovens § 8 A)  

 Ringkøbing, den 30.07.2025    
      
    Leif Aaberg  



      

      
      

 Ovenstående regnskab er revideret. Beholdninger afstemt. Gennemgangen har ikke givet 

 anledning til bemærkninger.    

 Ringkøbing, den  13. august 2025    

    Susanne Bank  

 
Budget for 2025/26   

SVF-Skagenskolen   

Indtægter:    

Bidrag virksomheder, fonde og private  kr   90.000,00  

Indbetaling af bidrag til projektrejser  kr   40.000,00  

Renter    kr     2.000,00  

Elevsponsorater 770 x 500  kr 385.000,00  

Heraf udgør: Bidrag til adm. 740 x 30 = 22.200  

 Bidrag sundhedstjek 740 x 10 = 7.400  

Ekstrabidrag + indbetaling til 10-12 klasse  kr   90.000,00  

Medlemskontingent 20 x 50  kr     1.000,00  

    kr 608.000,00  

Udgifter:    

Tilskud til projektrejser   kr   60.000,00  

Rest vedrørende byggeprojekter   kr   70.000,00  

Vedligehold af bygninger og strøm   kr   25.000,00  

Brochurer m.v.    kr     5.000,00  

Maskinanskaffelser   kr   10.000,00  

Porto, kontorartikler, generalforsamling m.v.  kr   20.000,00  

Driftsudgifter Gambia   kr   10.000,00  

Transport i Gambia   kr     8.000,00  

Drift af skoler    kr 350.000,00  

Udbetaling af ekstrabidrag + bidrag 10 -12 klasse  kr   90.000,00  

Tilskud til medicin m.v. - Sundhedsklinik  kr   24.000,00  

    kr 672.000,00  

Ingemann projektet   

Indtægter:    

Elevsponsorater Ingemann  110 x 600 =   kr   66.000,00  

(Heraf bidrag til adm.  110 x 25 = 2,750   

    kr   66.000,00  

Udgifter:    

Billeder, porto, papir m.v.    kr     2.750,00  

Betaling for skoleophold Ingemann   kr   63.250,00  

    kr   66.000,00  

 

 

 

 

 

 
 


